

MËSIMI 44

1. Çfarë i ndodhi Zakarias kur ai ishte në tempull?

-Një engjëlli i Perëndisë iu shfaq Zakarias.

2. Çfarë i tha engjëlli Zakarias?

-Engjëlli i tha që Perëndia do t'i jepte Zakarias një djalë dhe emri i tij do të ishte Gjon.

3. Pastaj çfarë tha engjëlli për djalin që Perëndia do t'i jepte Zakarias?

-Engjëlli i tha Zakarias që djali i tij, Gjoni, do t'i përgatiste njerëzit për ardhjen e Shpëtimtarit.

4. Si e quajti engjëlli Shpëtimtarin që do të vinte?

-Zot.

5. Kush është Zoti.

-Perëndia.

6. Çfarë i tha engjëlli Marisë?

-Engjëlli i tha Marisë që Perëndia e kishte zgjedhur atë që të lindte një bir.

7. Cili do të ishte emri i Birit të Marisë?

-Jezus.

8. Çfarë kuptimi ka emri "Jezus"?

-Emri "Jezus" do të thotë Shpëtimtar ose Çlirues.

9. Çfarë donte të thoshte engjëlli me atë që Biri i Marisë do të ishte Biri i Shumë të Lartit?

-Biri i Marisë do të ishte Biri i Perëndisë.

10. Si mund të ishte Biri i Marisë, Biri i Perëndisë?

-Perëndia At dhe Perëndia Frymë e Shenjtë po dërgonin Perëndinë Bir (Shpëtimtarin) në tokë si Biri i Perëndisë dhe si Bir i një njeriu.

11. A do të ishte biri i Marisë plotësisht Perëndi dhe plotësisht njeri?

-Po

12. Pse do të lindte biri i Marisë pa farën e një babai apo nëne njerëzore?

-Në mënyrë që Ai të lindte pa mëkatën e Adamit dhe të Evës.

-Në mënyrë që Ai të lindte i përsosur, pa mëkat.

13. A do të ishte Jezusi Shpëtimtari që Perëndia ia kishte premtuar Abrahamit, Isakut, Jakobit dhe të gjithë njerëzve?

-Po.

-Erdhi koha për Elisabetën, gruan e Zakarias, të lindë djalë e saj.

Le të lexojmë Luka 1:57-58

57-Dhe Elizabetës i erdhi koha që të lindë dhe të nxjerrë në dritë një djalë.

58-Fqinjët e saj dhe të afërmit, kur dëgjuan se Zoti

kishte treguar mëshirë të madhe ndaj saj, u gëzuan me të.

-A e mbajti Perëndia premtimin e Tij për t'u dhënë Zakarias dhe Elisabetës një djalë?

-Po.

-Perëndia u dha Zakarias dhe Elisabetës një djalë dhe ata ia vunë emrin Gjon.

-Kur lindi Gjoni, djali i Zakarias, Perëndia Frymë e Shenjtë i foli Zakarias.

Le të lexojmë Luka 1:67-71

67-Dhe Zakaria, ati i tij, u mbush me Frymën e Shenjtë dhe profetizoi, duke thënë:

68-“Bekuar qoftë Zoti, Perëndia i Izraelit, sepse e ka vizituar dhe e kreu çlirimin e popullit të vet;

69-dhe na ngriti një shpëtim të pushtetshëm në shtëpinë e Davidit, shërbëtorit të vet,

70-ashtu si ai e kishte deklaruar nëpërmjet gojës së profetëve të tij të shenjtë që nga kohët e lashta, që ne të shpëtojmë

71-prej armiqve tanë dhe prej dorës së gjithë atyre që na urrejnë”.

-Çfarë po thoshte Zakaria?

-Zakaria po lavdëronte Perëndinë.

-Pse po e lavdëronte Zakaria Perëndinë?

-Zakaria e dinte që Perëndia do të dërgonte Shpëtimtarin

shumë shpejt.

-Zakaria e dinte që Shpëtimtari do të vinte dhe do të shpëtonte njerëzit nga fuqia e mëkatit, vdekjes dhe Satanit.

-Të gjithë njerëzit kanë nevojë të shpëtohen nga fuqia e mëkatit, vdekjes dhe Satanit.

-Kjo ishte arsyeja pse Perëndia po e dërgonte Shpëtimtarin në botë.

-Nga e dinte Zakaria që Shpëtimtari do të vinte për t'i shpëtuar njerëzit nga fuqia e mëkatit, vdekjes dhe nga Satani?

-Sepse Zakaria kishte lexuar në Librin e Perëndisë që Perëndia kishte premtuar për të dërguar Shpëtimtarin.

-Çfarë tha Zakaria tjetër?

Le të lexojmë Luka 1:72-75

72-[Zakaria profetizoi] “Për të treguar mëshirë tek etërit tanë e për t'u kujtuar për besëlidhjen e tij të shenjtë,

73-betimën që i bëri Abrahamit, atit tonë,

74-për të na lejuar që, pasi të çlirohemi nga duart e armiqve tanë, të mund t'i shërbejmë pa frikë,

75-në shenjtëri e në drejtësi përpara atij, të gjitha ditët e jetës sonë”.

-Zakaria e dinte që Perëndia do ta mbante premtimin e Tij

për dërgimin e Shpëtimtarit.

-Ky ishte premtimi që Perëndia u bëri Abrahamit, Isakut dhe Jakobit shumë vite më parë.

-Perëndia gjithmonë i mban premtimet e Tij.

-Perëndia kurrë nuk i thyen premtimet e Tij.

-Çfarë tha Zakaria për birin që i kishte lindur atij, për Gjonin?

Le të lexojmë Luka 1:76

76-[Zakaria profetizoi] “Dhe ti, o fëmijë i vogël, do të quhesh profet nga Shumë i Larti, sepse ti do të shkosh përpara fytyrës së Zotit për të përgatitur udhët e tij”.

-Zakaria tha që biri i tij, Gjoni, do të ishte profet i "Shumë të Lartit".

-Kush është "Shumë i Larti"?

-"Shumë i Larti" është Perëndia At.

-Cila do të ishte puna e Gjonit, djalit të Zakarias?

-Gjoni do të shkonte përpara Zotit, që të përgatiste rrugën për Të.

-Kush ishte ky Zot, para të cilit Gjoni do të përgatiste rrugën?

-Ishte Jezusi, Perëndia Shpëtimtar.

-Kush ishte i vetmi që i shpëtoi Noeun dhe familjen e tij nga përmbytja?

-Perëndia.

-Kush ishte i vetmi që e shpëtoi Isakun nga vdekja dhe siguroi një dash në vend të tij?

-Perëndia.

-Kush ishte i vetmi që i shpëtoi izraelitët nga prangat e skllavërisë së Faraonit?

-Perëndia.

-Kush ishte i vetmi që e shpëtoi Jonën nga barku i peshkut të madh?

-Perëndia.

-Vetëm Perëndia mund të na shpëtojë ne nga fuqia e mëkatit, vdekjes dhe Satanit.

-Çfarë tjetër tha Zakaria për Gjonin, djalin e tij?

Le të lexojmë Luka 1:77

77-[Zakaria profetizoi] “Për t'i dhënë popullit të tij njohjen e shpëtimit, në faljen e mëkateve të tyre”.

-Zakaria tha që Gjoni do t'u tregonte njerëzve rrugën e shpëtimit.

-Zakaria tha që Gjoni do t'u tregonte njerëzve rrugën se si do të paguheshin mëkatet e tyre.

-Çfarë tjetër tha Zakaria?

Le të lexojmë Luka 1:78-79

78-[Zakaria profetizoi] “Për hir të thellësisë së mëshirës së Perëndisë sonë, për të cilën agimi nga lart na ka vizituar,

79-për të ndriçuar ata që dergjeshin në errësirë dhe në hijen e vdekjes, për të udhëhequr hapat tona në udhën e paqes”.

-Si ngjan Shpëtimtari që po vinte me agimin e diellit?

-Ja si shembull:

-Një natë shumë të errët, pa dritë nga hëna apo yjet, ti humbet në një pyll të panjohur.

-Ndërsa ti ke frikë nga errësira, mezi pret që drita e diellit të agojë në mëngjes?

-Kur Adami dhe Eva mëkatuan, ata u ndanë nga Perëndia, që ishte drita e shpirtit të tyre.

-Për shkak të mëkatit të tyre, shpirti i tyre hyri në errësirën e Satanit.

-Për shkak të mëkatit, të gjithë njerëzit kanë lindur në errësirën e Satanit.

-Ashtu si dielli i mëngjesit jep dritë pas një nate të errët, kështu edhe Shpëtimtari do të vinte për të dhënë dritë pas errësirës së Satanit.

-Sa diej ka në botë?

-Vetëm një diell.

-Ashtu siç ka vetëm një diell në botë, ka vetëm një Shpëtimtar në botë.

-Ashtu siç një diell mund t'i japë dritë gjithë botës, vetëm një Shpëtimtar mund t'i shpëtojë të gjithë njerëzit.

-Perëndia nuk premtoi të dërgonte shumë shpëtimtarë.

-Perëndia premtoi të dërgonte vetëm një Shpëtimtar.

-Djali i Zakarias, Gjoni, u rrit dhe besonte shumë në Perëndinë.

Le të lexojmë Luka 1:80

80-Ndërkaq fëmija rritej dhe forcohej në frymë: dhe qëndroi në shkretëtirë deri në atë ditë, kur ai duhej t'i zbulohet Izraelit.

-Gjoni jetoi në shkretëtirë deri kur Perëndia e thirri atë që t'u tregonte njerëzve rrugën e shpëtimit.